Pracovní list – ptáci spjatí s vodou

© Nakladatelství Fraus, Plzeň 2005 • www.fraus.cz • Kopírování povoleno

 (správná je vždy pouze jedna odpověď, pokud není uvedeno jinak)
1. Vyberte správná tvrzení o ptácích vázaných svým životem na vodu: (více možností)

I) Mají křídla spojena plovací blánou.

II) Dovedou plavat.

III) Zadní končetiny mají posunuty dozadu.

IV) Svým dlouhým ocasem se opírají o vodu.
2. Doplňte:

Husté opeření vodních ptáků se skládá z vrstvy ……………. peří a vnější vrstvy ………………….peří. Vnější vrstvu si ošetřují olejovitým výměškem ………………. žlázy.

3. Ptáci si ošetřují peří olejovitým výměškem, aby:

a) bylo lesklé a samci se tak více zalíbili samicím.

b) je olej ve vodě nadnášel, protože má olej menší hustotu než voda.

c) byli chráněni před parazity.

d) peří bylo chráněno před vlhkostí.

4. Vyberte vhodné slovo:

Vodní ptáci mají / nemají vrstvu podkožního tuku. To proto, že by se jejich tělo mohlo ve vodě přehřát/ podchladit.

5. Přiřaďte skupiny ptáků k odpovídajícímu způsobu získávání potravy:

potápky
 kormoráni 
vrubozobí 
racci

Cedí vodu přes zobák: …………………………………………………………………..

Loví ostrým zobákem: …………………………………………………………………..

6. Vhodně k sobě přiřaďte rodová a druhová jména:

a) labuť 

I) chocholačka

b) potápka

II) divoká

c) kachna 

III) velká

d) polák 

IV) roháč
7. Který pták odpovídá popisu? (Zakroužkujte)

kormorán velký 
husa velká 
lyska černá 
racek chechtavý

Bílý pták s černou hlavou. Má dlouhá a úzká křídla, výborně létá a dokáže plavat. Loví ryby i hmyz. Lze ho najít na zoraných polích , často i na skládkách. Většinou přezimuje u moře.

8. Typickým způsobem opatřování potravy u mokřadních ptáků je:

a) nenadálý útok z úkrytu v pobřežních rákosinách

b) brodění v mělké vodě

c) nalétávání těsně nad hladinu

d) Rychlé plavání pod hladinou vody

9. Vyberte správná tvrzení o mokřadních ptácích: (více možností)

I) Mají prodloužené běháky zadních končetin.

II) Vyhledávají hlubší vody.

III) Pro pohyb v bahně jsou lepší prodloužené prsty.

IV) Jsou převážně býložraví.

10. Přiřaďte ptáky k odpovídající charakteristice:

a) volavka popelavá

 I) na čele má červenou lysinku

b) čáp černý


 II) svůj zobák používá jako harpunu

c) čejka chocholatá

 III) žije skrytě v lesích

d) slípka zelenonohá

 IV) ve vzduchu dělá prudké obraty

11. Vyberte vhodné slovo:

Čáp bílý je tažný / stálý pták. Za letu lze poznat podle toho, že má esovitě prohnutý / rovně natažený krk. Jeho mláďata jsou krmivá / nekrmivá.

12. Tučňáci hnízdí ve velkém počtu pohromadě. Takovým místům se říká:

a) sídliště

b) maxihnízdiště

c) městys

d) kolonie

13. Přiřaďte charakteristický způsob pohybu:

a) albatros

 I) brodění mělkou vodou

b) tučňák

 II) plachtění nad mořskou hladinou

c) plameňák

 III) plavání pod vodou
14. Tučňáci žijí pouze na polokouli:

a) západní

b) jižní

c) východní

d) severní
15. Vyber správná tvrzení: (více možností)

I) Albatros má díky karotenu načervenalé peří.

II) Tučňáci mají snesené vejce položené na nohách.

III) Albatros hnízdí jednou za dva roky.

IV) Tučňáci jsou schopni popolétnout max. 3 metry.

ŘEŠENÍ:

1. II, III,

2. prachového, obrysového, kostrční

3. d

4. mají, podchladit

5. Cedí vodu přes zobák: vrubozobí

Loví ostrým zobákem: potápky, kormoráni, racci

6. a) III, b) IV, c) II, d) I

7. racek chechtavý

8. b

9. I, III

10. a) II, b) III, c) IV, d) I

11. tažný, rovně natažený, krmivá

12. d

13. a) II, b) III, c) I

14. b

15. II, III
